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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЛОГОПЕДИЧНОГО 

СУПРОВОДУ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ З 

ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО 

ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  
Останніми десятиліттями в усьому світі відбуваються докорінні зміни у 

розумінні та забезпеченні якісної освіти для дітей з особливими освітніми 

потребами. В Україні також набувають поширення новітні освітні технології, в 
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основу яких покладено принцип урахування інтересів таких дітей. Особлива 

увага приділяється логопедичному супроводу як важливому фактору 

формування позитивного ставлення до навчання та успішної адаптації дітей з 

особливими освітніми потребами в інклюзивному освітньому просторі. 

Не дивлячись на значні досягнення в галузі спеціальної та інклюзивної 

освіти і логопедії, зокрема, питання впровадження логопедичного супроводу для 

дітей з порушеннями мовлення молодшого шкільного віку залишається 

актуальним. Існуюча теоретична база щодо особливостей логопедичного 

супроводу означеної категорії учнів в умовах інклюзивного освітнього 

середовища потребує подальшого розвитку та уточнення. Передусім у контексті 

сучасних умов та викликів перед освітнім процесом. 

За спостереженнями А. Колупаєвої, А. Лузан, О. Таранченко, Г. Тимошко та 

ін., останнім часом зростає кількість дітей із різними освітніми потребами в 

інклюзивних класах, зокрема й учнів з порушеннями мовлення. Отже, підвищує 

важливість завдання роботи педагогів, психологів і логопедів щодо забезпечення 

ефективного супроводу для різних груп дітей в умовах інклюзії. 

Як зазначає Л. Бегас, супровід розвитку дитини з мовленнєвими 

труднощами це відповідний комплекс заходів, що здійснюється командою 

фахівців. Він передбачає створення спеціального мовленнєвого середовища, 

постійний моніторинг розвитку учня, своєчасну корекцію мовленнєвих 

труднощів та індивідуальний підхід до навчання, з метою забезпечення 

повноцінного розвитку дитини з особливими освітніми потребами [1, с. 9-13]. 

Своєю чергою, Т. Жук, Т. Ілляшенко, А. Обухівська, Г. Якимчук та ін., під 

поняттям супровід трактують «складний процес взаємодії того, хто супроводжує 

(спеціаліста супроводу), та суб’єкта розвитку (супроводжуваного), у результаті 

якого виробляється рішення та дія, що ведуть до прогресу у розвитку 

супроводжуваного» [6, c. 15]. У шкільному віці провідною діяльністю є 

навчальна, яка стає основою корекційно-логопедичної роботи при подоланні 

порушень мовлення у дітей цього віку [5, с. 11]. 
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Здійснення логопедичного супроводу дітей молодшого шкільного віку з 

порушеннями мовлення в інклюзивному освітньому середовищі є важливим 

напрямом надання допомоги цим учням, оскільки впливає на їхні можливості в 

навчанні та соціальній адаптації.  

Порушення мовлення у дітей означеного віку потребують комплексного 

логопедичного супроводу, який є важливим фактором формування позитивного 

ставлення до навчання та успішної адаптації в інклюзивному освітньому 

середовищі. Він спрямований на подолання мовленнєвих труднощів, 

формування позитивного ставлення до навчання та успішну соціальну 

адаптацію. Звертаючись до поглядів відомих фахівців (Н. Бабич, К. Бондаренко, 

Л. Вавіна, Е. Данілавічюте, В. Двіжона, О. Глущенко, О. Кас’яненко, В. 

Кисличенко, А. Колупаєва, С. Конопляста, Т. Машковська, І. Онищенко, Ю. 

Рібцун, А. Синиця, О. Таранченко, В. Тищенко, О. Форостян та ін.), бачимо, що 

даний процес сприяє розвитку мовлення дітей, а забезпечення 

індивідуалізованого логопедичного підходу допомагає учням з порушеннями 

мовлення розвивати мовленнєві навички та покращувати комунікативні вміння.  

Серед ключових аспектів логопедичного супроводу учнів з порушеннями 

мовлення в інклюзивному середовищі важливою є «розробка індивідуальних 

програм» для кожної дитини означеної категорії з урахуванням актуальних 

потреб та напрямів корекційного впливу задля подолання мовленнєвих 

порушень; розвиток і полегшення мовленнєвої комунікації. Відповідно, 

логопедичний супровід відіграє ключову роль у забезпеченні права на освіту для 

дітей із порушеннями мовлення (А. Богданюк, Е. Данілавічюте, М. Гриньова, 

О. Губарь, О. Киселиця, М. Шеремет та ін.). Даний процес в системі освіти має 

на меті створити оптимальні умови для їхнього всебічного розвитку та здобуття 

освіти відповідно до їхнього індивідуального потенціалу. Важливою умовою 

успішного навчання учнів з порушеннями мовлення є знання їхніх 

психологічних закономірностей розвитку, врахування їх при організації 
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педагогічного впливу на них (Е. Данілавічюте, В. Двіжона, В. Ільяна, Ю. Рібцун, 

Є. Соботович, Н. Чередніченко, Т. Хомик та ін.) [4, c. 118-119].  

Все означене і підвищує актуальність проблеми логопедичного супроводу 

дітей з порушеннями мовлення в інклюзивному просторі початкової ланки 

освіти у процесі реалізації успішного логопедичного впливу [2, с. 22].  

Отже, є потреба у більш ґрунтовному теоретичному обґрунтуванні сутності 

логопедичного супроводу та експериментальній перевірці ефективності корекції 

мовлення у дітей молодшого шкільного віку з порушеннями мовлення з метою 

оптимізації визначеного процесу в умовах інклюзивного освітнього середовища. 
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інклюзивної парадигми в рамках Нової української школи з наголосом на 

освітній підтримці, а також виїзд жінок з дітьми, зокрема шкільного віку, за 

кордон, створили необхідність розгляду вивчення дітьми із ООП іноземної 

(англійської) мови.  

Впевнені, що повномасштабне вторгнення торкнулося кожного українця, 

незалежно від статі та віку, і всі опинилися в складних життєвих обставинах, 

зазнавши впливу стресових факторів і отримавши психологічну травму. Це 

питання вимагає вирішення, тому мета полягає в тому, щоб по-новому поглянути 

на процес вивчення іноземної мови та розкрити нейропсихологічний аспект 

вивчення іноземної мови молодшими школярами, зокрема із ООП, 


